Татарстанские аграрии получат льготное топливо

В этом году аграрии получат 140 тыс. тонн льготного дизельного топлива. Прием заявок и заключение договоров уже начались. В связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией все документы оформляются в электронной форме на сайте racin.ru.

Стоимость топлива для аграриев в апреле составит 41 200 рублей за тонну, что на 13% дешевле оптовой цены (47 600 рублей за тонну) и на 11% - оптовой цены заводов. Также стоимость снизилась в соотношении к прошлому году. В 2019 году первый транш аграриям весной был отпущен по цене 42 800 рублей за тонну, во втором полугодии - по 44 625 рублей за тонну.

В пересчете на литры с коэффициентом 0,82 цена на дизельное топливо составит порядка 33 рублей, что на 27 % дешевле розничной цены на АЗС (46,5 рубля за литр). Топливо для сельхозтоваропроизводителей будет соответствовать европейскому стандарту ЕВРО-5 для дизельных топлив.

На ремонт инфраструктуры в садоводческих хозяйствах в 2020 году направят 500 млн рублей Сегодня в республике имеется 950 садоводческих и огороднических некоммерческих товариществ. Проведенная в 2016 году инвентаризация показала, что большинство из них нуждаются в ремонте дорог и электросетевого хозяйства. Для решения этих проблем с 2017 по 2019 год из бюджета РТ выделено 1,650 млрд рублей.

Для продолжения ремонта внешних объектов в 2020 году предусмотрено 500 млн рублей, в том числе на водоснабжение -90 млн рублей, площадки ТБО - 10 млн, электросетевое хозяйство - 100 млн рублей, подъездные дороги -300 млн рублей.

Также садоводами подготовлена проектносметная документация для ремонта внутренних объектов на общую сумму 545,7 млн рублей. Вопрос выделения денежных средств на это также будет рассмотрен в ближайшее время.

Пресс-служба Минсельхозпрода РТ.

## Герои нового времени

Аграрии республики сейчас на полях, чтобы на столе каждого из нас были хлеб и необходимые продукты.

В самом разгаре весенне-полевые работы. Идет подкормка минеральными удобрениями озимых культур и многолетних трав, то тут, то там можно увидеть на полях бороновальные агрегаты, а в некоторых районах уже начали сев ранних яровых культур.

Сабинский район входит в число северных районов, где почва поспевает на неделю, а то и две позднее, чем на юге Татарстана. Тем не менее уже и здесь подкормка посевов идет полным ходом.

В ООО «Курсабаш», куда мы приехали, 425 гектаров озимых хлебов, а площадь ярового сева составит 1355 гектаров. По рабочему плану намечено боронование зяби завершить за 8 суток, а сев - за 10 дней, то есть в оптимальные агротехнические сроки.

По словам директора хозяйства Ирека Зиганшина, кстати, имеющего 17 лет стажа работы механизатором, сделано все возможное, чтобы посевная кампания прошла организованно. Полностью отремонтированы и отрегулированы бороновальные, культиваторные, посевные, катковальные



🗖 Слева направо: начальник ПМО райсельхозуправления в Сабинском районе Р. Харисов, директор ООО «Курсабаш» И. Зиганшин и механизатор Г. Нигматзянов / Фото автора

агрегаты. Есть новые тракторы, широкозахватный посевной комплекс. Накоплено в расчете на гектар посевов по 82 кг действующего вещества минеральных удобрений, все семена на складах - кондиционные, в основном высокорепродукционные. На период боронования имеется запас горюче-смазочных материалов, но ожидается еще подвоз льготного топлива.

Мы зашли в новую мастерскую, где стояло несколько тракторов. Возле гусеничного трактора ДТ-75 хлопотал механизатор.

- Это один из наших опытнейших трактористов Гумар Нигматзянов, - представил его директор. - 33 года его трактору, а он на нем и пашет, и сеет, а зимой еще и навоз чистит на ферме, поэтому, кстати, и на линейку готовности выводит его чуть позднее остальных.

Да, есть у нас в Татарстане такие самородки, которые умеют бережно эксплуатировать технику. Каждый год Гумар абы разбирает трактор на узлы и детали до рамы, чтобы потом каждый болт, каждую гайку почистить, помыть, смазать и аккуратно установить на свое место. От того, 1987 года выпуска трактора остался разве что техпаспорт, все остальное дважды-трижды заменено - не выдерживает техника, изнашивается, А Гумар абы все в строю, снова и снова готовится сдать свой полевой экзамен на отлично, ведь сегодня республике очень нужны такие люди, как он.

Хотелось бы, чтобы, покупая продукты в магазинах, люди понимали, что есть те, кто даже во время карантина работает для нас всех! Они, наряду с врачами, наши настоящие герои!

## Молодые специалисты «с приданым»

Пока весь мир сидит на карантине, люди остаются без работы, а бизнес считает убытки, у главного агронома ООО «Корсинский MTC» Арского района Расима Хабибуллина работы всегда хватает.

Идет подкормка минеральными удобрениями озимых культур и многолетних трав, а значит, надо проконтролировать, чтобы бесперебойно шла подвозка туков к агрегатам, чтобы все механизаторы были на своих рабочих местах, соблюдалась технология. Поэтому с началом полевых работ главному полевому технологу приходится целыми днями быть на ногах.

Расиму Радиковичу такой режим работы не в тягость. Он знал, на что шел, когда в июле 2018 года после окончания вуза приехал в хозяйство устраиваться на работу.

- Важно, что выпускникам вузов и техникумов, приехавшим трудиться в аграрном секторе, Минсельхозпрод РТ оказывает материальную поддержку, - говорит Хабибуллин. - Мне выплатили подъемные в сумме 300 тысяч рублей, а также в течение первого года работы доплачивали к ежемесячной зарплате по 7,5 тысячи рублей.

ООО «Корсинский МТС» - хозяйство крепкое, много лет им руководит опытный специалист и организатор сельскохозяйственного производства Рауф Гилязетдинов. Который, кстати говоря. большое внимание уделяет закреплению на селе способной молодежи. У хозяйства, к примеру, есть свои стипендиаты в средних специальных учебных заведениях. Оказывается помощь молодым специалистам в строительстве жилья, в ведении личного подсобного хозяйства.

- Приходится нелегко, - продолжает главный агроном, - опыта пока маловато, ведь я меньше года являюсь главным агрономом, до этого около года был агрономом-семеноводом. У нас пашни более 5 тысяч гектаров, более 600 гектаров пастбищ и сенокосов. И все это должно давать большую отдачу.

И друг, и наставник у Расима тоже молодой специалист Мирзанур Шакиров. Он начал работать в ООО «Корсинский МТС» в 2013 году: сначала механиком, потом, с 2014 года, главным инженером, в том же году по программе АПК для молодых специалистов на селе получил субсидию в сумме 680 тысяч рублей на строительство жилья, построил дом.

Мирзануру нравится его работа: есть стабильный заработок и дело по душе, а главное, что бы ни происходило в мире, те, кто растит хлеб, нужны стране всегда, без работы не останешься точно.

## Профессии будущего

Рахим Гадельшин в этом году заканчивает учебу в Казанском аграрном университете и собирается устраиваться на работу в отрасли сельского хозяйства. А как же иначе? Специалисты аграрных профессий сегодня в большой цене.

По специальности Рахим будет агрономом, профиль - экономика и управление в АПК. Он признается, что ему нравится его будущая профессия, за время обучения в вузе он проходил практику в разных хозяйствах: в ООО «Агро-Инвест» Самарской области, ООО «АФ «Нармонка», ООО «Хаерби» и ООО «АФ «Лениногорская»

в Татарстане. Ему уже звонят руководители сельхозорганизаций, где он проходил практику, спрашивают, когда он приедет к ним на работу. Значит, показал себя с лучшей стороны.

- Моя профессия будет приносить мне не только доход, но и удовлетворение, - заявляет он. - Мне нравится работать с землей, вести наблюдения, расчеты, принимать управленческие решения. Да и родные места тянут.

Родители его живут в селе Шугурово Лениногорского района, они газовики, но всегда держали и держат на подворье всякую живность. Поэтому с малых лет парень начал познавать

крестьянский труд: работал в огороде, пас скотину, ездил на сенокос.

Учится Рахим на отлично, идет на красный липлом. В настоящее время в условиях самоизоляции в связи с пандемией в КГАУ налажено дистанционное обучение. Преподаватели через Интернет отправляют студентам материалы для изучения, дают задания, в ответ получают на проверку выполненные работы. Дипломная работа у Гадельшина - на финишной прямой.

Многие студенты сейчас переживают за свое будущее. Удастся ли найти работу, когда по всему миру идет волна сокра-

щений? А вот студенты аграрных вузов уверены в будущем. Грамотные специалисты всегда нужны на селе, а Минсельхозпрод РТ поддержит подъемными. Сознание людей начинает переворачиваться, общество понимает, что миру жизненно необходимы врачи, аграрии, фермеры, а не только артисты и футболисты. Именно люди труда достойны уважения и будут востребованы всегда. Пожалуй, это и есть самые настоящие профессии будущего!

> Материалы подготовил Владимир БЕЛОСКОВ.